

# Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4025

Murcia 9 de Marzo de 1899

Tres ediciones diarias

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL.



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS contra INCENDIOS SEGUROS contra LA VIDA

Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan 34.

ESTOMAGO

**ESTOMAGO ARTIFICIAL**

Representante en la provincia  
**JOSE M. CASTELLO,**  
CARTAGENA

ARTIFICIAL

## Laboratorio Bacteriológico DEL DOCTOR LEOPOLDO CÁNDIDO

Consultorio médico.—Tratamiento moderno de las enfermedades crónicas y rebeldes.

Centro general de vacunaciones.

Horas de curación y consulta de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

MURALLA DEL MAR, 83

VACUNAS: De ternera contra la viruela, antirrábica y contra las enfermedades de los ganados.

SUEROS: Normal, anti-difteria, anti-tuberculoso, anti-estreptococo, polivalente y artificial de Cheron.

JUGOS ORGANICOS para la aplicación del método Brown Sequard, por la vía hipodérmica y por la vía gástrica.

Todos estos remedios se aplican en el Consultorio y a domicilio y se expenden por cajas de seis ó más tubos ó ampollas a los señores farmacéuticos.

Se practican análisis de líquidos orgánicos, esputos, etc.

Para informes y pedidos al Dr. CÁNDIDO, Muralla del Mar, 83

Cartagena

TELÉFONO NÚM. 30.—DIRECCION TELEGRÁFICA DR. CÁNDIDO

LA ODONTOLOGÍA MODERNA

**JOSE MARTINEZ,**  
CIRUJANO DENTISTA

SUCESOR DE

**GONZALEZ VERA**

Especialidad en dentaduras artificiales sobre oro y caucho.

Operaciones dentarias, sin dolor, por medio de las inyecciones hipodérmicas de cocaína.

CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 17—MURCIA  
(CUATRO SANTOS, N.º 7—CARTAGENA)

## Contra el frío Sobrestantes de Obras públicas

La acreditada esterera de José Fuster de la calle de Santa Isabel, 4, se ha trasladado a la calle de la Sociedad número 12, donde tiene un inmenso surtido en esteras dobles alfombradas y cordelillos, y la mejor estera blanca del país, llamada para iglesia. También se cosen y colocan alfombras nuevas y usadas; y un gran surtido en estera de junco superior de máquina a 70 céntimos vara cuadrada y a 60 de segunda.

Existencias en persianas de todas medidas y transparentes para despacho.

Calle de la Sociedad, 12—José Fuster

**SE VENDE.**—Una casa de tres pisos situada en la calle de San José, número 8, en muy buenas condiciones.

Para detalles dirigirse a José María López, relojero, plaza de Chacon, número 7.

**SE ACABA DE CONSTRUIR** un magnífico trono, dorado y plateado, el que puede verse en la iglesia de la Purísima, y para tratar, con el capellán de la misma D. Juan Muñoz. Se dará en un precio tan arreglado, que quedará muy satisfecho el comprador.

Edición de la noche-9 Marzo

## LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

Se ha desvanecido el ruido que se había levantado frente al gobierno con el pretexto de la defensa de la libertad, tema que se quiere explotar aunque sin resultado.

Creemos sinceramente que el gobierno actual no atentará contra las libertades públicas, ni por ahí ha de venir la muerte.

El gobierno tiene grandes compromisos con el país en el orden económico y en el administrativo; ha ofrecido grandes reformas y lo que urge ver, es si las cumple ó no, por que eso de la libertad y las conquistas democráticas, no convienen a nadie. El Jurado y el sufragio universal no han dado frutos para entusiasmar a nadie.

Todo el mundo sabe que el gobierno actual ha de durar todo lo que él quiere, por que si echa por el buen camino vivirá muchos años y si no responde a sus promesas caerá pronto, en el mayor descrédito.

Lo patriótico es dejarle para que sin obstáculos, realice su programa y pueda apreciarse su sinceridad.

La política del pesimismo, es funesta siempre; y supuesto que hasta la fecha no hay motivos de censura, aunque tampoco de gran elogio, espéremos actos para juzgar sin anticiparnos con el himno de riesgo.

## LA COMISION DE LAS CÁMARAS

SU LLEGADA A MADRID

Ayer por la mañana, en el expreso del Norte, llegó a Madrid la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio. En la estación era esperada por numerosas representaciones de la Cámara de Comercio de Madrid, Círculo de la Union Mercantil, Círculo Industrial, Asociación de Agricultores y Asociación de Horticultores, gremios y muchos comerciantes é industriales madrileños.

De la comisión forman parte los señores Paraiso, de Zaragoza; Alzola y Olano, de Bilbao; Martínez, de la Coruña; Nuñez, de Salamanca; Nortes y Medina, de Cartagena; Alba, de Valladolid, y Macpherson, de Cadiz.

El recibimiento, serio y sin algarazas, fué muy afectuoso.

El Sr. Paraiso viene muy satisfecho de las muestras de cariño que los comisionados han recibido en todas las estaciones del tránsito y especialmente en Medina del Campo, patria del Sr. Gamazo, donde a pesar de la lluvia les esperaba un público numerosísimo.

El Sr. Paraiso manifestó que no es cierto que les haya llamado el gobierno, como equivocadamente han dicho los periódicos, y que ellos vienen a Madrid en cumplimiento de un acuerdo de la asamblea.

La comisión de la Sociedad de Horticultores entregó al Sr. Paraiso un expresivo mensaje de bienvenida.

Por la tarde se reunieron los comisionados en uno de los salones del Hotel de París y acordaron pedir hoy hora al presidente del Consejo de ministros para visitarle y hacerle entrega de las conclusiones de la asamblea a fin de que se planteen cuanto antes las reformas que en ellas se solicitan.

## DON FRANCISCO BALLESTEROS

Nos dicen de Valencia: Mañana obsequiarán con un banquete en el hotel de París al Gobernador saliente D. Francisco Ballesteros, gran número de sus correligionarios. Estos han tenido la delicadeza de guardar este obsequio para cuando estuviese nombrado su sucesor, pues antes de ahora ya se hubiesen demostrado las legítimas simpatías que el Sr. Ballesteros ha sabido, con su correctísima conducta, captarse en Valencia.

El Sr. Ballesteros ha hecho un buen Gobernador: hombre reflexivo y de gran experiencia administrativa, adquirida al frente de la Diputación provincial de Alicante y en los gobiernos civiles de Alicante y Albacete, vino a Valencia precedido de merecida fama de hombre recto y de intachable moralidad, fama que ha sabido acrecentar en esta provincia.

Durante su mando ha habido en Valencia cuestiones difíciles y por todos excepcionales, resolviendo las primeras y sorteando los segundos con gran tacto y habilidad, é inclinándose siempre, dentro de la ley, en favor de los intereses generales de la ciudad.

El Sr. Ballesteros deja bien sentado su nombre, y así lo ha reconocido un periódico que en esta materia es como testigo de mayor excepción, «Las Provincias», que le elogió cumplidamente al dar cuenta de su dimisión.

El Gobernador saliente, al abandonar el Temple, no deja tras sí odios ni rencores, sino muchos y buenos amigos particulares, pertenecientes a todos los partidos y a todas las clases sociales, y este es el mejor premio a su integridad y correcto proceder.

En reconocerlo así y en hacerlo público, sentimos viva satisfacción.

## SUICIDIO EN MÁLAGA

Telegrafían de Málaga que anteaño ocurrió en aquella capital un dramático suceso que impresionó profundamente al vecindario.

A las dos de la tarde, cuando por las calles era mayor la afluencia de gente, vióse a un hombre que estaba agarrado a lo alto de una cornisa de la torre de la Catedral.

La gente, asustada, comenzó a formar grupo frente a la torre.

El individuo en cuestión se desprendió de la cornisa y se arrojó a la calle.

Del gentío salió un grito de terror, y al acercarse al infeliz vióse que estaba completamente destruido en medio de un gran charco de sangre.

Inmediatamente se presentó el juzgado en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver.

El suicida, pues no cabe duda de que se trata de un suicidio, llamábase Alejandro Torres Leon, y era pariente de una distinguida familia de Málaga.

## LO QUE DICE SILVELA

Hablando con el presidente del Consejo de ministros, ha dicho:

«Ya se ve que son dos partidos en rigor los que llegan.

Los puestos son pocos y no se puede dar gusto a todos, especialmente por el criterio del gobierno en la cuestión de personal.»

Respecto a la disolución de las Cortes y convocatoria de las elecciones legislativas, ha dicho:

«El gobierno todavía no ha designado las fechas de disolución y de convocatorias.»

Confirmó después las declaraciones hechas por el Sr. Dato referentes a prescindir de las suspensiones y procesamientos de las corporaciones municipales.

«Me propongo—añadió—que la primera parte de la legislación se consagre al desenvolvimiento del programa económico, que constituye la base de toda reconstitución.

Presentaré la reforma de la vida provincial y municipal para la reorganización administrativa, que se discutirá en la segunda parte.

Deseo que las Cortes funcionen mucho.

Así es que el interregno parlamentario del verano será corto.

La reconstitución del Ejército y de

la Marina vendrá después del plan económico.»

Hablando del sentido regionalista, ha dicho que será la administración descentralizadora, descentralizando la enseñanza, la beneficencia y las obras públicas, pero no se modificará el sentido de la legislación.

Rechaza el Sr. Silvela la calificación de reaccionario que se dá al gobierno que preside.

A este propósito ha dicho:

«La reforma de la enseñanza será liberal, y sería una locura dar un paso atrás en materia religiosa.»

Se respetará la tolerancia de cultos. Se debe acostumbrar a la idea de que han ocurrido muchas cosas graves.

Los partidos deben modificar la política y adaptarse a nueva vida.»

## ACEITES

Sus defectos.

Espermatizado.—Así denominan en Italia a un vapor particular que suelen ofrecer los aceites procedentes de frutos que se elaron sobre el árbol, resultando que alterada su pulpa, no solamente se extrae el caldo con mayor dificultad, sino que los aceites adquieren sabor ingrato que no abandonan aun cuando se les clarifique ó refine.

Sequedad.—Cuando los frutos se arrugan y desecan por falta de lluvias, recorriendo el periodo madurativo con excesiva rapidez, arribándose a la maduración, producen caldos cuyo sabor recuerda el de la madera seca.

Esto defecto, conocido por los cosecheros y más aun de los comerciantes, lo es poco de los consumidores.

Macerado.—Defecto que ofrecen los aceites provenientes de frutos que fermentaron en los trojes, en cuyo caso su olor y sabor revelan su ruin origen. Del propio modo lo ofrecen cuando proceden de las aceitunas caldas y que quedaron muchos días en el suelo sin recolectar.

Gusano tardío.—Vicio peculiar de los aceites de aquellas regiones en que se retrasa la recolección a fin de obtener caldos incoloros, cual acontece en la zona septentrional de Liguria, así como tambien cuando se difiere dicha faena hasta los meses de Abril y Mayo, sucediendo entonces que a consecuencia de la temperatura elevada, reinante ya en dichos meses, el insecto masticador aviva, atacando la pulpa de los frutos.

Testado.—En las zonas meridionales y terrenos áridos, las aceitunas suelen desecarse sobre el árbol, produciendo caldos que los inteligentes consideran defectuosos.

Tales son los vicios ingéritos que proceden de las aceitunas. Ocuparémos ahora de los originados por los malos y defectuosos métodos de elaboración.

Olores varios.—Desde luego hay que evitar el que los aceites adquieran esos olores extraños de humo de tabaco, de estiércol, de tomillo, romero y demás plantas aromáticas, lo cual sucede siempre que estas emanaciones están a su alcance.

Defectos de cuba.—Débese a la falta de aseó en los utensilios, pozuelos ó aclaradores ó a la suciedad del agua empleada; es el que entre nosotros se conoce con el nombre sabor a canal.

## CRIMEN EN MONTEALEGRE

Dicen de Montealegre:

«El día 4 del corriente y en las inmediaciones de la Casa de la Tía Juana, en la casa de campo de D. Francisco Gilavet Trujillo, de este término municipal, se verificó un robo con fractura de puertas, entre doce y una del día, del cual fué víctima a mano airada Joaquín Vizcaino Ibañez (a) Peladillas, suponiéndose que fueron los agresores dos sujetos desconocidos, sin que hasta ahora y según referencias se haya podido hacer luz sobre dicho crimen.»

